

出死入生

橙縣基督教會主日崇拜講道摘要紀錄

講道人：張路加牧師 日期：2005年3月13日 記錄人：謝天蔚弟兄

經文：哥羅西書3：1-17

感謝神，再有兩個星期復活節就要來臨。我們信仰的根基就在這個節日上。我們大家都知道聖誕節。聖誕節固然重要，但復活節更為重要。是耶穌從死裡復活，向世人顯明他是從神來的。如果沒有基督復活這個事實、真理，我們的信仰就是徒然的，而且比世人更可憐。我們作為基督徒一直在見證基督從死裏復活的能力是何等的浩大。

昨天我參加了一個喪禮，這是一個非常特別的聚會。一位老弟兄不久前安然被主接去。最使我感動的是他在生前就設計了追思會的所有程序，並且寫好了最後的致詞，令人震撼。他這樣說：“當你們現在聽到我的聲音的時候，我已經在樂園裏了。……我非常高興，但是我也懷著誠惶誠恐的心回顧一生的歲月，我總後悔自己認識主太晚，在地上虛度了許多歲月。我總遺憾沒有更多思想他的國和他的義，如今我的時間和歲月已經過去。願你們真正照著聖經說的，能夠求神來指教我們在地上餘剩的歲月，好讓我們得著智慧的心。”最後他用兩首詩歌來結束。他是一個多次出死入生的人，五年前他心臟病發作，送到醫院時已經停止呼吸，但又奇妙的活過來。主讓他在這個世上多留了五年，他就又寫出了六七十篇傳福音的文章。他是一個化學教授，曾在大學畢業後進入神學院裝備，後因政治原因無法念完。來美國以後一直想著事奉主。昨天我感受最深的是，許多人自發的去參加他的追思禮拜，因為受到過他生命的影響。他跟我雖然隔了一代，但關心我猶如他自己的孩子。他總是盡力的幫助別人，卻總盡量避免去麻煩別人。他對自己很刻苦，幾乎家徒四壁。其實他在上海有很優厚的退休薪水，但是他分成幾份去幫助那裡的幾位傳道人和孤兒寡婦，而且不讓別人知道。他的兒女很孝順，但是他還是盡量自立，從不想麻煩別人。他太太一年前先他而去。他說我太太走在我的前面，我可以照顧她，以免連累她。這是一個準備好隨時去見主的人，這是一個知道生命源頭的人，活在地上思想天上面的人，一個活出天上國民樣式的人。

聖經哥羅西書3：1-17把一個出死入生的基督徒的生命描寫得何等清楚。如果真的想跟基督一起復活，我們就看見一個大能。兩千年的時間已經證明基督教的信仰是經得起考驗的。世間任何的哲學、道理、修養、理想都經不起這麼長時間的考驗。為什麼耶穌基督這個真理歷久不衰改變了那麼多的人？因為它是一個能力。要得著這個能力的秘訣就是“求上面的事”。中國人說有志者事竟成。你真要得著福音的能力，首先你要求上面的事，你的心思要渴慕“上頭的事”。我

當年想出國留學的時候遇到非常多的攔阻和障礙，但不輕言放棄終究成行。在地上如果你立志要作一件事，多半能夠達成。屬天的事情也是一樣，保羅告訴我們，如果我們真的盼望基督復活的能力在我們裡面，我們也一定可以達成。我們是否真的如此渴慕？有的時候我們在靈裡面沒有這樣渴慕。思念上面的事，不要思念地上的事，意思是說我們的焦點，重點要放在神那裡。因為我們已經死了，地上的一切已經死了。當亞當夏娃犯罪的一刻神已經有了判定。一個人的死亡不是最後一刻斷氣。自從人類犯罪墮落以來，我們已經與神隔絕——死亡了。可以說我們從出生來到這個世界上，就一直處在死亡的過程中。不但身體生命在步向死亡，連心思意念也是如此，越來越墮落。人的道德水準也是一樣，到處都是在懷念從前。這是一個律。如果得不到新的生命，我們不過就是行尸走肉。我們舊的生命已經死了。對基督徒來說這是一個福音。活不下去的人，死是一種解脫。舊人的死是徹底的福音，因為只有出死才能入生。基督的新生命在神那裡。舊人的生命只有淫亂、污穢、邪情、惡慾，和貪婪。所以舊的生命死了不好嗎？

魯國有一個大官，叫慶父，作了很多壞事，甚至吃童男童女的心肝。他死的時候整個魯國沸騰慶祝。乃至有成語“慶父不死，魯難未已”。舊人的死是一件好事，如果不死就不能生。復活的生命跟以前不一樣，是一個基督的生命，一個相信他追求他的生命：有憐憫、恩慈、謙虛、溫柔、忍耐的心。

這個生命是怎樣的生命呢？我們每個信神的人實際已經有了這生命的種子。我們已經是神的選民，這是一個身份。或許你活的還不像，但已經有了身份，是蒙神所愛的。我們若立定心志，要活出這樣的生命，是可以一步一步達成的。生命的種子是會發芽成長的。關鍵是我們要“思念上面的事”，用“上面”的觀點來思考，來看人看事物。我以前常會挑太太的不是，太太辛苦作了菜問我好吃不好吃，我不是說“還行”，就是說“一般”，太太說，你就不能說一個“好”字嗎？結果我說的“好”字是“好燙”。我後來意識到一定要改變自己，要多鼓勵欣賞，結果情形就不一樣了，學會欣賞，就有感謝的心出來。

怎麼判斷我們有沒有新的生命？一是基督的平安有否在我們心裡，二是時時心存感恩，三是喜悅教會的生活，肢體間彼此幫助，最後是說話行事奉主的命。這四條可以檢驗你是否是個“出死入生”的人。

我們深信，今年可以靠主更進深。我們已經有了新的身份，我們是蒙神眷愛的人。神也在基督裡賜給了我們新的生命。這個新的生命可以帶出一個鮮活的生活，這個生命可以存到永永遠遠，因為它本就屬於神。